
hirdették magukról, hogy anyaguk azo-
nos a gyulafehérvári székesegyház, a 
demsusi román templom és a barca-
rozsnyói szász parasztvár építőköveivel. 

Temetők üzenetéből merített erőt ak-
kor is, amikor legkedvesebb könyvét, a 
Varjú nemzetséget írta. Ezt olvassuk e 
krónika ajánlásában: sokan és so-
kat jártuk a temetőket, hogy a régen 
elporladtakat idézzük és beszélgessünk 
az örökké-némákkal". 

A temető is arra tanította, hogy min-
dig az élet pártján álljon. 

ö az élet pártjára állt, amikor a 
„Memorandum"-per idején gyermek-
ként, borzongva látta Kolozsvárott, a 
hajdani Trencsén téren a román tö-
megre támadó lovasrohamot, 

az élet pártján állott, amikor a ki-
rályi Romániától számon kérte a gyula-
fehérvári ígéreteket, 

az élet pártján állott, amikor Horthy-
Magyarországtól a gyilkos háborúból 
való kilépést követelte, 

az élet pártján állott, amikor Lev 
Tolsztoj muzsikjai unokáinak csillagos 
sapkáján a jövő biztató jelét látta meg, 

az élet pártján állott, amikor Kolozs-
vár főterén Petru Grozával, képviselő-
társával kezet szorítva, megpecsételte 
románok és magyarok barátságát, 

az élet pártján állott, valahányszor 

anyanyelvünk megbecsülésére, szülőföl-
dünkhöz való ragaszkodásra, családi 
tűzhelyünk féltő őrizésére intett, 

és az élet pártján állva mutatta fel 
az alkotó munka szentségét. 

Mert hazug beszéd száját el nem 
hagyta, rútat le nem irt, felhúzott fala 
még soha le nem omlott. 

Nem kérdező, hanem válaszoló em-
ber volt. Fülei meghallották kora ke-
gyetlenül kinos kérdéseit, s miközben 
művészként, íróként, közéleti férfiúként 
választ keresett, szüntelenül érezte a 
vállára nehezedő felelősséget. 

Az igazat, lett légyen bármilyen ke-
serves, nem hallgatta el. Ezt írta: „Ma-
gamnak — magunknak nem hazudhat-
tam és nem hízeleghettem és nem csal-
hattam. Nem lett volna értelme semmi 
és senki kedvéért, de káromra — ká-
runkra lenne." 

Puszta jelenvalósága mindnyájunk-
nak erőt adott a lét hordozásához. 

Ezért nagy a mi gyászunk. 
De nagy a mi vigasztalódásunk is. 
Életműve része holnapunknak, nyu-

galmának békéje jövendőnk záloga, 
ezért hát örök álma felett virrasszon 

Erdély csillagos Ege és a hűség! 

BENKO SAMU 

aszUt 
Az írószövetség vendégeként hazánk-

ban járt, Szegedre és szerkesztőségünk-
be is ellátogatott Vitás Agurkis l i tván 
műfordító, illetve Karol Wlachovsky, a 
pozsonyi Tat ran kiadó világirodalmi 
osztályának vezetője. 

* 

Augusztus 20-a alkalmából a kultu-
rális miniszter kitüntetéseket adott át 
a közművelődésben eredményes mun-
kát végző népművelőknek, könyvtáro-

soknak, muzeológusoknak. Tóth Béla, a 
Somogyi-könyvtár igazgatója, szerkesztő 
bizottságunk tagja a „Szabó Ervin Em-
lékérmet" kapta kiemelkedő munkájá-
ért. 

* 

A m á r hagyományos kanizsai í rótá-
bor rendezvényeire idén Zimonyi Zol-
tán kritikus, a Napja ink helyettes fő-
szerkesztője, valamint Annus József író, 
l apunk főszerkesztő-helyettese utazot t 
Jugoszláviába. 
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